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Ke@aloro 50: Erilvon elomoev Kol
CUGTNUATOV

5.1 Emidvon e€iomoemv

To Mathematica di08étel apketéc cuvapTioElS Yo TV enilvot eélomdoemv. Avtég eivar:

Me 1ig ovvoptioels Solve, Reduce kor Roots Ppickovue axpifeic Avoelg tov e£lodoemv v pE TIG
ovvaptnoelg NSolve kot FindRoot Bpicikovpe povo apbuntikég (Tpooeyylotikéc) Acels.

Me axpifeto pmopovpe vo eMAVGOVUE Eva PeydAo TANB0G SopopeTiKDY e&lodoemy, oAl Oyt OAa ta £idn.
I[Iy. wo molvovopkny e&icoon péypt tetdptov Pabuod emddvetor TAvTote pe okpifeia, OAAG o
molvevopikn g&icoon Pabpod avatépov tov TeTdpTov pnopel va Avbei pe akpifelio aAlG pmopel kot Oxt.

[Ipooceyyotikd pmopodpe vo Adcovpe 6l ta €101 TOV ££IGHCEMV Kot GLGTNUATOV.

5.1.1 Akpip)c emidvon e€lomoe®v

H Baocwn ocvvaptnon enilvong efichosov pe akpifeia eivor n Solve. H eficwon oto Mathematica
glodyetol pe Ao ovuforo 16OTTAG ==, aPOD TO OMAO GUUPOAO NG GOTNTAG YPNOLUOTOLEITOL OO
TPOYpappa Yo optopodc. Ot ADeeLs Xg, X1, ... epeavifoviol oe AMota VIO T HOPET KAVOVOVY OVTIKOTAGTACT
"D, o e

{{XQXO}, {X@ Xl,}, }

"Ecto 1 e&icomon tpitov Baduod X3 + 4 x2 — 11 x — 30 = 0, v onoio. amodnkevoLpE 6TV PETAPANTY eqn.

eqgn=x3+4x?-11x-30mO0;

n.n

Eme1dn oto 1élog g mponyoduevng evioAng vapyet to ", dev gpeavileton To output.

21 ouvéyela emthvovpe v e&icmon eqnl o¢ mpog X (pe ™ xpnon g cvvaptnong Selve) kot T Avon v
amobnkedovpe oty petafAnty sol.
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sol = Solve@egn, xD

88X = _5<, 8X - _2<, 8X - 3<<

EmoAnfgvon pmopovpe va KAVOLLLE E1TE [LE TNV EVTOAN|

x3+4x%2-11x-30é. sol

80, 0, O<

elte pe v evtoan.

eqgn é. sol

8True, True, True<

Ene101) cuvnibomg eivot mo BoAikd va £xovpe T AVGELS Xg, X1, ... O LOPEN AMota {Xg, X1, ... }, YOPIG KOVOVES
QVTIKOTAGTOONG, UTOPOVLE VO XPTCLULOTOUGOVE TOV TELECTH AVTIKOTAGTOONS "/." Y10 VO TO EMITUYOLLLE.
[MoAAég popés, palioTa, ival GKOTLO Vo ddGovLE 6N AloTa oV O TPOKVLYEL £va. OVOLLA.

X=xé. sol

8-5, -2, 3<

Me tov tpdmo avtd, dNAadt £xovtag Tig AVoelg ot dtdbeon pag og Alota, LTopodiLe va Kavovpe TpaEeis:

X+5
80, 3, 8<
XN2
825, 4, 9<

N va avaeepfolie 6g KATOW GLYKEKPLUEVT AVoN, Yparovtag Katd ta yvootd X[[1]],1=1, 2, 3 ... ILy. 1w
VO TAPOLLLE TN AVOT X = -5 YpAQOovE
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X@@1DD

-5

Eniong, pe t Pondeta g Aiotag, n erainBgvon yio kdmoto cuykekpiévn Avon (.y. yuo X = -2) yiveton eite
LE TNV eVIOM:

x3+4x%2-11x-308&. x —> X@@2DD

0

elte pe TNV eVToAn:

egn é. x -~ X@@2DD

True

Av pio Aon etvan dumhi (1 Tputhn KAL) 1 Solve v emotpépet dvo (M Tpels K.A.1.) popég ot Mota Tmv
AMoemv, evd 6Tav dgv VITAPYOVV AVCELS, EMOTPEQEL { }.

Tig 1d1ec e€lomoeig,mov emAvvel 1 cuvaptnon Solve,emhdvet kot 1 cuvaptnon Reduce. Ot Stopopég
avapeca otnv cvvdptnon Reduce kot otnv cuvéptnomn Solve givar ot e&ng:

1. H ovvapmnon Reduce napovcidlet Tic AOGEIS Vo T LOPON:
X==Xo || Xx==X] ....
(BupiCovpe 61| | glvon 0 AoyiKOG TEAEGTNG, TTOL TAPLGTAVEL TO SLALEVTIKO N).

2. Otav 1 e&iomon meprhapPavet (o 1 Teplocotepeg mapapétpovs, | Reduce v emlvvel mopovciblovrag
OAEG TIG OLVATEG TTEPMTMOGELS, KAVOVTOG dNAAOT] OVGLAGTIKA dlEPEVYNOT, KATL TOV
dev kdver 1 Solve.

Mopaderypa 1: No lbsi 1 séicoon x3 —x2 -4 =0.

EniAvon g e€lomong e ) cuvaptnon Solve:

Solve@x® -x2-4mo0, xD

98x - 2<, 9X - c%c 1-1-¢ %=, ox - c%c 1-1+C S¥y==

Metatponn T@v Ace®V amd KavOveg OvTIKTaoTdons o€ Alota:
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Xeé.%

alll

92, c%n 1-1-¢ S%w, c%n 1-1+¢ ¥u=

Ot Aboeg mov maipvovpe pe tn cvvaptnon Solve eivar akpifeic. Dvokd PUTOPOVUE VO TAPOVLE AUECHOG
aplOuNTIKéS (TPocEYYIoTIKEG) Avoel pe tn ovvaptnon N, kot piioto pe 6om axpifelo dekadtkmv
emBopovpe:

N@%%D

88x - 2.<, 8x - -0.5-1.32288(C<, 8x - -0.5+1.32288 C<<

EniAvon g e€lomong e ) cvuvaptnon Reduce:

Reduce@x® - x2 -4 m 0, xD

el

X == 2 »» X == C%C I—l—Ce!%!M»»X:: C%C I-1+C ~7M

INo va wapovpe tig Adoelg og popen Alotag, gpappolovpe npdta v eviodn {ToRules[%]}, vy va Tig
ELPOVIGOVE (G KAVOVES AVTIKATAGTOONG, KO GTT GUVEXELD EQUPLOOVUE TOV TEAESTT avTiKTacTdong "/.":

8ToRules@%D<

98X - 2<, 9X - c%c 1-1-CS%u=, ox - c%c 1-1+C SHy==

Xeé.%

alll

92, c%n 1-1-¢ S%w, c%n 1-1+¢ ¥u=

Ioodvvapa propodpe va epappocove Kot tov ouvleto teleot x /. {ToRules[%]}:

X é. 8ToRules@%%%D<

92, c%c 1-1-¢ ¥y, c%c 1-1+¢ ¥u=

Ebdpeon apBuntikedv (mpoceyystikdv) Avcemv:
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N@%%%D

88x -~ 2.<, 8 - -0.5-1.32288C<, 8x - -0.5+1.32288 C<<

Mopaderypo 2: No lbei n eéicoon a x?> -2 x+4 = 0.

Enidvon g e€lomong e ) cuvaptnon Solve:

Solve@ax?-2x+4mO0, xD

ellllllllllllll_ elllllllllllll
164 7 168
99x - CCCCCCCCCCC%CCCCCCCCCCC(.,(E 9X = CCCCCCCCCCC%CCCCCCCCCCC(.,(II) ==

}-DE=

Enidvon g e&icmong e t cvuvaptnon Reduce:

Reduce@a x?-2x+4mO0, xD

S I ||||I||l||ll|l|
el L el I

a==08&&X ==2»» X == ccccc_ccccc%ccgccccccam &&a# 0»» X == cccccccccccgcccccccccccccac &&az0

0=

Metatponn TV AVCE®V GE KOVOVESG AVTIKOTAGTOONS:

8ToRules@%bD<

eIIIIIHIIIIH I eIIIIII|IIIII| |
=164 =16d
98a - 0, X - 2<, 9X - cccccccccccgccccccccccmc— oXx - cccccccccccgcccccccccccu ==

BAémovue 6t emddovtag v e&lomon pe ™ ovvaptnon Solve, to Mathematica t Bswpei devtepofddiua,
dnradf vrobBéter 611 a J 0 evd emdloviag v e&lowon ue ™ ocvvdptmon Reduce yivetar mAnpng
depedivnon. Zvuykekpipéva, Ppédnie emmiéov n Aon x = 2, n omoia mpokvmtel dtav a = 0 (dnhadn dtav n
e&lomon eivarl Tpotofdadiua).
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5.1.1.1 IloAvovouikéc EE16MOELS

Me 115 suvaptioels Solve kot Reduce propovpe va emdvcovpe morrd dtopopetikd eidn e&lodoemv, aAld
1660 aTES o1 dVo doo Kot 1 cvvaptnon Roets, mov Ba yvopicovpe mapakdrto, givar Wiaitepa KatdAAnAeg

Yol TV ETIAVOT] TOAOVOLUKDV EEICDCEMV.

Ot ovvaptoelg Solve kot Reduce emlvvovy pe axpifelo kabe Tolvovopikn e&icmon, n omoia givat fabpod
n 8 4. Otav, 6pwmg, givon n ¥ 5, tote dev T1¢ emMAOVOLY avTa, ywpic BEPara va amoxAeietan kdtt T€T010. TNV
nepintwon ovt to Mathematica ypnowyonoiei ekppdogig g popeng Root ya va tig avamapoaotiost. Otov
ovpPel kATl TETOLO, UIMOPOVUE VO TOPOVUE €K TOV VOTEPOV OPOUNTIKEG TWEG Yol TIG AVGES HE TN
ouvaptnon N.

Mopaderypo 3: No lbsi 1 eéicoon x* +2x3 - 13x%2 - 14 x+24 = 0.

Embvovpe tpdto v e€icmon e t ovvaptnon Solve:

Solve@x* +2x3-13x2-14x+24mO0, xD

88X - —4<, 8X - —2<, 8x - 1<, 8x - 3<<

Kot 6T GLVEKELD LE TN cuvaptnon Reduce:

Reduce@x* +2 x® +-13 x2-14 x+24 m 0, xD

X== =4 »»X==-2»»X==1»»X==3

Metatponi TV AGE®V Gg KOVOVES AVTIKOTAGTOONS:

8ToRules@%D<

88X - —4<, 8X - —2<, 8X - 1<, 8X - 3<<

Iopoatnpodpe, 6Tt KoL 01 000 EXEoTPEYAV TIG 1018C MCELS.
Mopaderypo 4: No Mbei 1 e&icoon X° +4x -1 =0.

Emvbvovpe mpdto v e€icmon e t cvvaptnon Solve:

Solve@x®+4x-1mO0, xD

88x - Root@-1+4 #1 +#1° &, 1D<,
8X - Root@-1+ 4 #1 + #1° &, 2D<, 8x - Root@-1 + 4 #1 + #1° &, 3D<,
8X - Root@-1+ 4 #1 + #1° &, 4D<, 8x - Root@-1 + 4 #1 + #1° &, 5D<<
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Kol 6T GLVEYELD LE T cvvdptnon Reduce:

Reduce@x® +4 x—-1m 0, xD

ROOt@-1 + 4 #1 + #1° &, 1D == X »»
ROOt@-1+ 4 #1 +#1° &, 2D == X »» Root@-1 + 4 #1 + #1° &, 3D == X »»
ROOTt@-1 + 4 #1 + #1° &, 4D == X »» Root@-1 + 4 #1 + #1° &, 5D == x

Mapatnpodue 6Tt T0o Mathematica dev pmopei va Bper tic axpipeic Avoeig g e€icwong ovte pe
ocvovaptnon Solve oOte pe M ovvapmon Reduce. Mnopodpe Ou®g vo mwopovpe  opOUNTIKES
(mpooeyylotikéc) AMoelg g e€icmong pe ™ ovvapton N:

N@%%D

88x - 0.249757<, 8x - —-1.05775-1.00384 C<,
8Xx - -1.05775+1.00384 C<,
8x - 0.932871-1.00627 C<, 8x -~ 0.932871 + 1.00627 C<<

Mopaderypa 5: No Mbei 1 eéicoon X’ = x5 +4x3 -x?-4x+1=0.

Emvbvovpe v e&icwon e tn cuvaptnon Solve:

Solve@x’ - x°+4x3-x2-4x+1m0, xD

88x - —1<, 8X - 1<, 8X - Root@-1 + 4 #1 + #1° &, 1D<,
8X - Root@-1+ 4 #1 + #1° &, 2D<, 8x - Root@-1 + 4 #1 + #1° &, 3D<,
8X - Root@-1+ 4 #1 + #1° &, 4D<, 8x - Root@-1 + 4 #1 + #1° &, 5D<<

Hapatnpodue 61t to Mathematica emotpépel 600 akpifeig Avoelg, Tig Xg = -1 kot X; = 1 gvéd Tig vdlouneg
TIG AVOTOPLOTA pE YPNOT EKPPACE®V TG HopPng Root. Avtod gival avopevopevo, yloti av aveAdGOUE TO
TOAAVOLO GE YIVOUEVO TOAV@VOU®VY UiKpdTEPOL Pabpov, pe T ypfion g cvvaptnong Factor, o £xovpue
10 €&N¢ amotéleopaL:

Factor@x’ —x®+4 x3-x?-4x+ 1D

H-1+ xL H1 + XL H-1 + 4 x + x°L

Ebdpeon apiBuntikedv (mpoceyyostikdv) AMoemv g e&icmong:
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N@%%D

88X = _1-<, 8X - 1-<, 8X = 0-249757<,
8x - —1.05775-1.00384 C<, 8x - —1.05775 + 1.00384 C<,
8x - 0.932871-1.00627 C<, 8x - 0.932871 + 1.00627 C<<

Extdc and 11 cvvaptioelg Solve kot Reduce, por GAAN cuvapTnon, TOL UTOPOVLE VA YPTCULOTOMGOVLE
v vo, Aovoope e€lomaoelg, eivat 1 Roots, 1 cOvtaén g omoiag ival Tapdpota pe v GAAoV dvo. Extlovel
OLL®G HOVOV TOAVOVVIIKEG EEI6AMGELS Kot divel ADGELS TNG LOPONG:

X==Xo || x==X] ...

Mopaderypo 6: No lbei 1 ekicoon a x?> -2 x +4 = 0.

Enidvon g e€lomong e tn cuvdptnon Roots:

Roots@a x?-2x+4m0, xD

uimy auinm
X == CCCCCCCCCCCECCCCCCCCCCC(D[IC »» X == CCCCCCCCCCCQCCCCCCCCCCC(D[IC
a a

=
o=

Metatponi TV AVGEDV Gg KOVOVES AVTIKOTAGTOONS:

8ToRules@%D<

umy uinm
A 16d Sy S
99x - CCCCCCCCCCCQC%FCCCC 0000 =, oxX - CCCCCCCCCCCQCC%FCCCC (CC0C ==

=

Hapatipnon: O evroréc Solve[eqn,x] kot {ToRules[Roots[eqn,x]]}, eMoTpEQOLY TO 1610 ATOTELECLL.

Solve@ax?-2x+4m0, xD

LT I
o ey o eyuuy
99x - CCCCCCCCCCCECC%CCCCCCC(E(E—, OX - CCCCCCCCCCCECC%CCCCCCC(E(ID ==

8ToRules@Roots@a x2 -2 x+4 m 0, xDD<

_ el L ey

99x - CCCCCCCCCCCQCC%CCCCCCC&(IC:, X - CCCCCCCCCCCECCgCCCCCCC(E(IE ==

=

Me 115 ovvaptioelg Solve kot Reduce propodpe vo Aoovpe kot eElomaoelg mov mepthapfavovv eite plucd
elte KMAGHOTO, OTTMG EMIONG KOt TPLYOVOUETPIKES EEICMOELS, EKBETIKEG Kt AoyoplOukég eE10MaELC.
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5.1.1.2 E€woooeic pe prlikd

Hapéaderypa 7: No Awbei 1 e&icwon (@ - ngg@(m =2.

Enidvon g e€lomong e ) cuvaptnon Solve:

1 1
SolveAwr — ¢ m 2, XE
T P

99x - cﬁc ==

Eridvon g e&lomong e t cvuvaptnon Reduce:

1 1
ReduceAwr — ¢ m 2, xE
%~

Xi== cﬁ?&&xio

Evpeon apBuntikedv (mpoceyyostikdv) AMoemv g eElcmong:

N@%%D

88x -~ 0.25<<

5.1.1.3 Khaopotikég elomoeig
Mepaderypa 8: No Abet 1 e&icwon qlop — gy = g@f@c{b

Enidvon g e€lomong e ) cuvaptnon Solve:

1 x2
SolveA ccccccccccmc — ceecoooor == ccccccccccmc XE
X2 -1 X+1 X2+ 1

9ox  —C  HHEE_ o, | o TTHIeN_
Ox . - e

1
©
X
1
1
1

EniAvon g e€lomong e t cvuvaptnon Reduce:
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X 1 x2
ReduceA ccogeeeecene — oecoecoes == oeeogeoeeeas , XE
x2-1 x+1 X2 +1

= _C "W RS Q "W »» X == —"W »» X == "W

Evpeon apBuntikedv (mpoceyyostikdv) AMoemv g eElcmong:

N@%%D

88x - 0. —-0.643594 C<,
8X - 0. +0.643594 C<, 8x - —1.55377<, 8Xx - 1.55377<<

5.1.1.4 TpryovopeTpikés eElomoelg

Mopadsrypa 9: No Avbei 1 e&icoon STN@XD = c@

Efvar yvootd 6t n ebiowon SIN@XD = & &yl dmepeg Mdoes ™ popeng x = w/6 + 2km, k e N. Av
eMyelpnoovpe va Aoovpe avt) v e&iocwon pe kamow and tig suvaptioels Solve 11 Reduce, Oa mépovpe
apYIKO €Vo UNVUO, LLE TO OTO0 TO TPOYPOLUO LG TPOEWOTolel Tl £xouv ypnotponomdel avtioTpoQeg
GULVOPTAGELG KOTA TNV EMIAVOT LE CLVETELN KAmoleg AVoelg [wbavov va unv Bpedodv, kot ot cuvéyela to
Tpoypoppo Tapovctdletl povo pia Aom (avth Tov mTpokvmtet yia k = 0).

EniAvon g e€lomong e t cuvaptnon Solve:

1
SolveASin@xD m c%:c , XE

- Solve::ifun :
Inverse functions are being used by Solve, so some solutions may not be found.

99X - cT[ ==

Enidvon g e&icmong e t cvuvaptnon Reduce:

1
ReduceASin@xD m cgc , XE

- Reduce: :ifun :
Inverse functions are being used by Reduce, so some solutions may not be found.

x==

Ot cvvaptoelg Solve 1 Reduce, éyovv pia emroyn v InverseFunctions, n onoio kaBopilel kot nd6c0
avTIOTPOPEG GLUVAPTNGELS LITOPOVV VO, XPNGILOTOIN 0V Kotd TV emilvom.
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O1 puBpuioeig g emhoyng InverseFunctions givot o1 e&ng:

True avTioTPOPEG CLVAPTNCELS Ba YPNCLLOTOLOVVTOL TAVTOL.

Automatic avtioTpopec cuvaptoelg Ba ypnoomolobvtal, aAld B exTuTdOVETOL
éva unvopa (default).

False avTioTPOYEG CLUVAPTAGELS OV Bl XPTGLLOTOLOVVTAL.

Ortav dgv ypnoyomolode ovt TV €mA0yn o115 cuvaptioslg Solve 11 Reduce, Oswpeitar otL 1 emhoyn
InverseFunctions £yet t pvOpion Automatic.

Eridvon g e€lomong e tn cvuvaptnon Seolve kat pe yprion g enioyng InverseFunctios:

1
SolveASin@xD m c%c , X, InverseFunctions - TrueE

99x - C]éﬁ ==

Enilvon g eiomong pe m ovvapmmon Reduce kot pe xprion g enroyng InverseFunctios:

1
ReduceASin@xD m cgc , X, InverseFunctions - TrueE

== C@%

Ebdpeon apiBuntikng (rpoceyyotikng) Avong g eicmong:

N@%%D

88x - 0.523599<<

5.1.1.5 ExOetikég kon AoyoprOpikéc eE16MGELS
Hapaderypo 10: No 2lei 1 ekicoon H2 elL* +4 e = 4 eX+e 2X

Enidvon g e&icmong e t cuvaptnon Solve:

Solve@H2 el*+4em4e*+e 2%, xD

- Solve::ifun :
Inverse functions are being used by Solve, so some solutions may not be found.

88x - 1<, 8x - 2<<

EniAvon g e€lomong e ) cuvaptnon Reduce kot pe ypiion g emhoyng InverseFunctios:
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Reduce@H2 elL* +4 e m 4 eX+e 2X, x, InverseFunctions - TrueD

X==1»» X ==

a1l
Mapaderypa 11: Na lvbel 1 e&icwon In 1€%M =

Enilvon g elomong pe ™ ovvaptnon Solve:

Solve@Log@Sqrt@xDD m Sqrt@Log@xDD, xD

88x - 1<, 8x - f<<

EniAvon g e€lomong e t cvvaptnon Reduce:

Reduce@Log@Sqrt@xDD m Sqrt@Log@xDD, xD

X ==1»»x == 4

5.1.2 ApOunTikn (mpooeyyrotik)) emidvon eElomoe®V

Ao givar ot facikég GUVOPTNGELS LE TIG OTTOlEG PUTOPOVLLE VO, TAPOVUE aPlOUNTIKES (TPOGEYYIOTIKEG) AVGELG
e&lomoewv. H pia eivor 1 ovvaptnon NSolve[eqn, x], 1 omoia epoappoletor Kupiog 6€ TOAVMVUUIKEG Kot
vevika o€ eElodoelg, mov pmopel va emthdost  cuvaptnon Solve. H dAAn givat n cvvaptnon FindRoot[eqn,
{x, Xo}], n omola avalnrel pio apBuntikr Avon g eEicmong oty mepoyn Tov X = Xo.

Mopaderypa 12: No Abei 1 ekicoon X3 +4 x -1 =0.

INa va Bpodpe 11 apBuntikég Adoelg g e&iocwong, HTOpPOvLE Vo T ADGOVUE TPATU LE TI CLUVAPTNON
Solve, yia vo mépovpe Tig akpiPeic Avoelg g (KATL ToL givat e@iktd apov 1 e&icwon givat Tpitov Babov),

Solve@x®+4x-1mO0, xD

18
15 19+ egNG e

99x - -4 iC%CCCCCCCCCCCf@WH: g =+ (CCC CCCCCCCCCCC&%&%CCCCCCCCCCCCCCCW =,

M1

L 1é3
ey 11-cS%¥mid 19+ S84
Ox - 211+ C M C%CCCCCCCCCCC@%WCgm - CCCCCCCCCCC ccececececcece gggCCCCCCCCCCCCCCCCCCCM(m =,

. 2 = 1183
&l 5 1 1+ cSEMa g 19+ SEGu
Ox - 211-C ~3M ccccccccccccccgpcmmmcg = (CCCCCCCCCCECCCCECeoeeeereefepEuoReeeueboebcercerceieeotent ==
319+ ~849M {

Kot PETE vor petatpéyoule Tig akpiPeic Avoelg o€ aplBunticég pe ) cvvaptnon N:
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N@%D

88x - 0.246266<, 8x - —0.123133+2.01134 C<,
8x - —0.123133-2.01134 C<<

Av dev pog evolopépouy ot axkpipeig Adoelg, tote epapolovpe or' evbeiag tn cuvaptnon NSolve:

NSolve@x”~3+4x—-1mO0, xD

88x - -0.123133-2.01134 C<,
8Xx - -0.123133+2.01134 C<, 8X - 0.246266<<

Me 1t ocvvdaptnon NSolve pmopodpe vo emivcovpe apfuntikd oyxeddov oia to €idn efilomoewv. T
TapadeypLL:

Al
Mopaderypa 13: No Absi apiOuntikd 1 sicoon 2 X2 — ex =2

NSolve@2 x? — Sqrt@xD m 2, xD

88x - 1.24847<<

Hapadevypa 14: Na Aobel apOpntikd n e&icwon g@{n + gc(g&_mic =2.

1 1
NSo I veA ceeeceeeor + ceeceeeecere m 2, XE
Xx+1 x2-1

88x - 1.28078<, 8x - —0.780776<<

Mapaderypa 15: Na Avbei apbuntikd n eEiooon sinx + 2cos x = 1.

NSolve@Sin@xD + 2 Cos@xD m 1, xD

— Solve::ifun :
Inverse functions are being used by Solve, so some solutions may not be found.

88x - —0.643501<, 8x - 1.5708<<

S0
Mopaderypo 16: No Absi apOunticd 1 eéicoon In 1x2 — CT=EXM=1.
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alnm

NSolveALogAx? - ~1=XEm 1, xE

88x - —2.11753<<

H evtoin NSolve dev Bpioket apBuntikéc AVoels yio OAa ta €101 TV €£10OGEMV.
Maopaderypa 17: No Absi apOunticd 1 eicoon cos X — x2 = 0.

Hopoatnpodpe 6t M &icmon dev pnopei va Avbel apBuntikd e tn ypnon g cvvaptnoneg NSolve.

NSolve@Cos@xD — x2 m 0, xD

— Solve::tdep : The equations appear to involve the
variables to be solved for in an essentially non-algebraic way.

NSolve@-x2 + Cos@xD == 0, xD

Y& T£T018C MEPUTTOGELS, KOl Oyt LOVO GE aVTEG, YPTCULOTOLOVUE TN OEVTEPT GLUVAPTNOT 7OV OLBETEL TO
Mathematica, t ovvdptnon FindRoot[eqn, {X, Xo}], n omoia avalntel wo apOuntiky Avon tng e&icwong
OTNV TEPLOYN TOV X = Xg. LuyKeKpuéva, avalntodpe pio apbuntiky Adon ot neployr tov X = 1.

FindRoot@Cos@xD — x°2 m 0, 8x, 1<D

8x - 0.824132<

Mo KOAY] TOKTIKT, TOV WITOPOVUE Vo oKolovBnoovpe o cuvdvacod e tn cvvaptnon FindRoot, sival va
KAVOULE TPAOTO TN YPOUPIKN TAPAGTACT TNG GVVAPTNONG, TNG OTTOi0 O PNOEVIGHOG Hag divel Tng divel TV TTpo
emilvon e&iomon, e T GLVAPTHON:
Plot[f(x), {x, xminx, xmax} |

(otmv omoia Ba avaeepBovpe avaALTIKG GE ETOUEVO KEQPAAOLO), GE Eva KATAAANAO ddoTnpa [xmin, Xmax].
Amd ™ 7P| TopdoTaoT Aopfdvovpe KOt TPOSEYYIoN To oNUElo TOUNG TNG e TOV AEOVA TOV X KOl TOL
¥pnoonoode o¢ onueia apspiog otn cvvépmon FindRoot (dniadn, avalntovpe Adoelg oty meployn
QVTOV TOV CNUEI®V).

TUYKEKPIUEVE, GTO TAPASELYHOL HOG, KAVOVLE TN YPOPIKY TOpAcTacT TS cuvaptnong f(x) = cos(x) - X* oTo
dtbompa [-n/3, ©/3] pe ™ gpron g cvvaptnong Plot:
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Plot@Cos@xD — x?, 8x, -mé3, né3<, PlotStyle - RGBColor@l, 0, ODD

0.5 1

h Graphics h

oty onoia ypnowonomoape v enhoyn PlotStyledRGBColor[1,0,0] ywo va gpoavicovpe ™ ypopun me
KOUTOANG He KOKKIVO YpOL. AT TN YPOPIKY TOPACTACT TO TPOEKLYE, BpicKovpie OTL To OMUELD TOUNG TNG
pe to aova tv y givor ta onueio pe tetpunuévn x @ -0,8 ko x @ 0,8. Xt cvvéyeia pe apetnpio g
ouvaptnong FindRoot avtég tig dvo tipég Bpickovpe Tig Tpoceyylotikég Adoelg g e&iocwong:

FindRoot@Cos@xD — x2 m 0, 8x, 0.8<D

8x - 0.824132<

FindRoot@Cos@xD — x2 m 0, 8x, —0.8<D

8x - —0.824132<
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5.2 EriAvon cuotnuatov

Ot Booikég CLUVOPTAGELG TOL YPNCLOTOIOVUE Y10, TNV ETIAVOT cvotnudtov gival ot Solve kot Reduce, Ti¢
OTO1EC GLVTACOVUE KATA TO YVMOOTE, e POV O10pOoPd, OTL TIG EEICAMCELS TOL GLOTHLATOC glte TIG Ypdpovue
pe popon Aotag ite Tig cuvdéovpe He 10 Aoykd tereot && (KaL) EVD TOLG AYVAGTOVS TOVG INADVOLLLE
emiong ne popon Motog {X, y, ...}.

O Avoets (Xo, Yo, ---)s (X1, Y1, -..), ... mapovotdlovrat:

o) X AMoto V7o T HoPEN KOVOVOV AVTIKOTAGTOONG:
{{xDxo, YDV, ...}, {xDX1, yBY1, ...}, ...}
otav ypnowomolovpe ™ Solve. o vo Tig gppavicovpe og popen Alotog, YOPIG TOLG KAVOVEG
QVTIKOTACTAONG,
UTOPOVLE KOTA TA YVOGTA VAL YPTGULOTOLGOVUE TOV TEAEGTN avTiKTasTdong "/.".

B) Ynd  popoen:
X=X &&y=Yo && ...| | x=X% && y=Yy; && ... || ...
otav ypnowonotovpe tn Reduce. I'o va Tdpovpie Tig AOoElg o8 popen Alotag epoprolovpe TpdTa TV
evioAr]  {ToRules[%]} ywo vo TIG EUPAVIGOVUE ®G KOVOVES OVTIKOTOGTOONG KOl OTI GUVEXELO
epapuolovpe
TOV TEAECTI| AVTIKTAOTAONG {X, Y, ...} /. %. I[codVvapa propodpe va epapdcovpe o cOvOeTO TEAESTN
{X,, ...} /. {ToRules[%]}.

Hapéaodsrypa 18: 'Ecto to chompa v 600 YpoUIKoOY eE1I6HGEMV

ax+tby=c

dx+ey=f
pe dvo ayvootovg X kot y. Emddvovtdg to pe tn ovvdptnon Solve Ppiokovpe tig axpiPeig Avoelg Tov
GLGTNLLOTOG

Solve@8ax+bymc, dx+ey == <, 8x, y<D

-ce+bf -cd+af
99x - — cccggcc_g_cccccccoc , Y - — Coeeebeeeeeceecteete ==
= ae -ae

EVO eMADVOVTAG To pe T ovvaptnon Reduce aipvovpe pio mAnpn depedvnon ToV GUGTAUOTOC



Equations-Systems.nb

17

Reduce@ax+bymc & dx+ey == f, 8x, y<D

__~—ce+bfT __cd-af _
X == Tt &&y == (Lot &&bd-ae#0»»

b == c"c%g%c &8 c == c{c’%&{c 8& X == cgcc_cg?cm%c 8& d # 0 »»
==0&&cC == ClCJng::C &&d==08&8&Yy == cgc && e % 0 »»

d==088e==08&8& F==08&& x == c%cc?g'é’ccc?ﬁc && a# 0 »»
a==08&b==088Cc==08&d==08&&e == 08& F == 0 »»
a==o&&d==o&&e:=o&&f==o&&y==c@c&&bvso

5.2.1 votquotao pe pio TapapueTpo
Hapéaoésrypa 19: 'Ecto to chompa
k x2 + y=1
x+y=1

oMoV TaL X Kol Y givat 01 AyveooTol Kot K TapdpeTpog Tov GLGTILOTOG.

Apywd divoope €va ovopa (sysl) 6To GOGTNO Y10 VO LTOPECOVILE GTI) GUVEXEL VO OVAPEPOLLOOTE GE OVTO.

sysl=8kx?+y==1, x+ym i<

8kx2+y==1, x+y==1<

21 cvvéyeln emAbVovE TO cvotnia (He T xpnon ¢ cvvdptnong Seolve) kat T Adon TV anobnkevovie
otV petofAantn soll.

soll = Solve@sysl, 8x, y<D

98y - 1, X - 0<, 9y - cc_cc%ﬁc(gﬁcml?r, X - cé::

Mmropobyie va kdvovpe eraAnfevon ypnoiponoto®vtag tov tekeoty /"

sysl é. soll

98True, True<, 9% + cc_cc%&c(i'ﬁcﬁ = céc + CC_CC%(f(gECGI)& S

Hopoatnpodpe 61t yroo t0 devtepo (g0yog Aboemv 1 emodnBevon dev eival cagng. XTnv mEPITTOOT OLTH

LTTOPOVLE VO XPNGLLOTOGOVLLE TN cuvdptnon Simplify:
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sysl é. soll éé Simplify

88True, True<, 8True, True<<

Téhog, umopovpe va kévovpe TAnpn depediviion yia Tig Sdpopes Tinég e mapopétpov k pe ) cvvéptnon
Reduce:

Reduce@sysl1, 8x, y<D

X==08&&Y==1»»X == C:@I&'C &&y == CC_CC%RC(E'(-ICQ%& && k#0

5.2.2 Zvompnoto pe 0V0 ToPARETPOVS
Hapaoerypo 20: 'Ecto 10 chotpa

ax +by=1

X -by =2
OOV Ta X Kol Y €ival 01 AyvOGTOL Kot Ta a, b 0l TAPAUETPOL TOV GLGTILOTOG.

Emildvovpe to cootnpo xpnoiponoldviag ) cuvdptnon Solve:

Solve@8ax+byml, x—bym2<, 8x, y<D

99x c&?cc%ccan y —c]c_i_%%cg_ﬁfccz
+a’’ " a

o ==

Kdavovpe emainfevon ypnoiponotomvtag tov tekeotn /"

Bax+tbymil, x-bym2<é. %

3a -1+2a 3 “1+2a
99 uftigloge — oeceeoll == 1, ol + uoloopiiy == 2==

Enredn m emainbevon dev etvar capng ypnoipomomocovpe ) cvvéptnon Simplify:

Bax+tbymil, x-bym2<é. %%é&&Simplify

88True, True<<

Téhog, kKGvovpe TANPN dlepebvnom Yo TIG SIAPOPES TILEG TV TaPAUETPOV &, b pe T cvvaptnon Reduce:
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Reduce@Bax+bym1l, x-bym2<, 8%, y<D

== c%c 88D == 0 8& X == 2 »»

3 __ 1-2a
X == c&gcg,c_cch &&y == Cﬁ(z[ccgrcccaclc&cc%c &&1+a#0&8&b#0

5.2.3 Xvomipoto BaOpov peydrvtepov Tov 2
INoa to cvotpata Pabpod n ¥ 2 wybovy To id1o OTL Kat Y10, TO GLGTHHATO TPAOTOL Badpov.
Moapaderypa 21: 'Eotm to cvotnpo:

X -y=3

X -y=2

Mmropobye va fpovpe Tig axpipeig ADGELG TOV XPMCLOTOIOVTAG T cuvaptnor Solve:

Solve@8x’-ym3, x-y m2<, 8x, y<D

él” - - -
99y - —c% - cccécf’&c, X - c%c 11-S8u=, oy - c%s 1-3+S8M, x c%c 11+ SBy==

KO VO, TIG LETATPEYOLE G aplOunTiKég (TpooeyyIoTiKEG) AVGELG e T cuvdptnon N:

N@%D

88y - -2.61803, x - -0.618034<, 8y - —-0.381966, x - 1.61803<<

Emiong tic apBuntikég (mpooeyyloTikéc) ADGELG TOV GLOTHHOTOG, UTOPOVUE Kot va TG Bpodue amevdeiog
ypnoporodvtog ) cuvdptnon NSolve:

NSolve@8x?> -y m 3, x-y m 2<, 8x, y<D

88y - -0.381966, x - 1.61803<, 8y - —2.61803, X - —0.618034<<

5.2.4 ZvoT\NOTO PLE TEPLGGOTEPOVS UYVADGTOVS

Hapéaderypa 22: 'Ecto 10 TOpaKATO GOOTNLO TPLOV EEICDCEMV, LLE 0YVDOTOVS X, Y, Z:

x+2y+z=16
x-2y+z=0
2x+y-z=5

Emdbvovpe 1o chompa ypnotponoidvog m ovvaptnon Solve:
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Solve@8x+2y+zml1l6, x-2y+zmO0, 2x+y—-zmb5<, 8x, y, z<D

88x -3,y-4, z-5<<

Kdavovpe emainfevonypnoiponotodvtog tov tereot /"

8x+2y+zml6, x-2y+zm0, 2x+y-zmb<é. %

88True, True, True<<

Hapaoerypo 23: 'Eoto 10 chotHa
axty+tz=1
Xtoytz=a
Xtytaz= a’
OTOL T X, Y, Z €lvol 01 AyvmoTOl KOl 0 TAPAETPOS TOV GLGTIULOTOG,

Apywcd divovpe £va Ovopa (Sys2) 6TO GUGTNLO Y10 VO LTOPECOVLE GTI GLVEXELN VO OVAPEPOLLOOTE GE OVTO.

sys2=8ax +y+zml, x+ay+zma, x+y+azma’<

8ax+y+z==1, x+ay+z==a, Xx+y+az==a’<

Embvovpe to ovotmua (nue ) yxpion g ovvdptnong Solve) wor tn Adon v amobnkevovue omnv
petapint sol2.

sol2 = Solve@sys2, 8x, y, z<D

99X - - c%cicc%c y c&cc'“Lccooc z- - cc_cc%ccc_gc%cc&cc_ccc%czm ==
- a’’~ J¥ar T’ ra T

Kdavovpe emainfevon ypnoiponotodvrag tov terectn /"

sys2 é. sol2

1 aHl+al =-1-2a-a2
99 U — COURCETCRRRETOm — ceoctoooogeeecttee == 1,
ufon - bl - ke ==
TR~ TR peT T
wtur — dib@ — Golndondfndd == a?==
A s T

Enredn m emainbevon dev eivar capng ypnoipomomcovpe ) cuvaptnorn Simplify:
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sys2 é. sol2 éé Simplify

88True, True, True<<

Téhog, kavovpe TApn dtepediviion yia TG S1dpopes TYEG TG TaPOUETPOD o e T cvvaptnon Reduce:

Reduce@sys2, 8x, y, z<D

a==18&&x==1-y-z»»

-1 - 1 2
X == ccg%cgrcc%@n &&y == c&cc:l;cch && z == c&c&c@c@gﬁc@cm &&-1+a#0&&2+a#0

5.2.5 Evpeon TpoceyYIoTIKAOV ADGEMV

Duo1Kd VIEPYOVY GLGTHLOTA, TA OO0 dEV PLTOPOLV Va. eTALBOHV e axpifeta.
Hapéadsrypa 24: 'Eocto 10 chotpo

X2+ g =
g - g =2

Apywd divovple Eva Ovopa (Sys3) 6TO GUGTILLO Y10 VO LTOPECOVE GTT) GUVEYELD VO, OVAPEPOLLOCTE GE OVTO:

5, L 1 1
Sys3 = 9x“ + ceee m 1, coge — ceee m 2=
y2 x4 y6

1 1 1
Ox2 + (i == 1, i — oL == 2=
ySc ch yEc

Envoope 10 cdomua (pe t ypiion ¢ ocvvaptnong Seolve) kot ™ Avon v omobnkedovpe oty

petapint sol3:

sol3 = Solve@sys3, 8x, y<D

99X - —>» I-1+Root@1 -2 #1 +#1%2 + 2 #1° — 4 #1* +#1° &, 1D +

2ROOt@1 -2 #1 +#12 +2 #13 — 4 #1% +#15 &, 1D° -
AROOt@L - 2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #14 + #15 &, 1D° +
ROOTAL — 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 1D'M,

OX - —» I-1+Root@1l -2 #1 +#1° +2 #1° -4 #1* +#1° &, 1D+
2RoOt@1 -2 #1 +#12 +2 #13 — 4 #1% +#15 &, 1D° -

AROOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #1% + #15 &, 1D° +
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ROOTAL — 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 1D°M,

OX - » I-1+Root@1 -2 #1 +#1°+2 #1° -4 #1* +#1° &, 1D+

2ROOtAL -2 #1 +#12+ 2 #13 -4 #1% +#15 &, 1D° -
ARoOt@1 -2 #1 +#12 +2 #13 — 4 #1% +#15 &, 1D° +
ROOTAL — 2 #1 +#12 + 2 #13 — 4 #1% + #15 &, 1D°M,

OX - » I-1+Root@1 -2 #1 +#1° +2 #1° -4 #1* +#1° &, 1D+

2Ro0t@1 - 2 #1 +#12 + 2 #13 — 4 #1% + #15 &, 1D° -
AROOt@L - 2 #1 + #12+ 2 #1% — 4 #14 + #15 &, 1D° +
ROOTAL — 2 #1 +#12 + 2 #13 — 4 #1% + #15 &, 1D°M,

Ox - —» I-1+Root@1 -2 #1 +#12+2#13 -4 #1* +#1° &, 2D +
2ROOLAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 2D° —
4RoOtAL -2 #1 + #12 + 2 #13 — 4 #14 + #15 &, 2D° +
ROOT@L — 2 #1 + #12 + 2 #13 — 4 #1% + #1° &, 2D°M,

OX - —» 1-1+Root@1 - 2 #1 +#12 + 2 #1° -4 #1* + #1° &, 2D +
2ROOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 2D° —
4RoOtAL -2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #14 +#15 &, 2D° +
ROOt@L - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #1° &, 2D°M,

9x - » I-1+Root@l -2 #1 +#1% +2#1° -4 #1* +#1° &, 2D +
2ROOLAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 2D° —
4RoOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #14 + #15 &, 2D° +
ROOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #1° &, 2D°M,

9x - » I-1+Root@l -2 #1 +#1% +2#1° -4 #1° +#1° &, 2D +
2ROOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 2D° —
4RoOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #1% - 4 #14 + #15 &, 2D° +
ROOt@L — 2 #1 +#12 + 2 #1% - 4 #1% + #15 &, 2D M,

9x - —» I-1+Root@1 -2 #1 +#1% +2#1° -4 #1* +#1° &, 3D +
2 ROOt@L — 2 #1 +#12 + 2 #13 — 4 #1% + #15 &, 3D° -
4ROOtAL -2 #1 + #12 + 2 #1% - 4 #1%4 +#15 &, 3D° +
ROOT@L — 2 #1 + #12 + 2 #1% - 4 #1% + #1% &, 3D M,
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9x

Ox

Ox

Ox

Ox

2)'¢

2)'¢

2)'¢

o —=»1-1+Root@l-2#1+#1%>+2#1° -4#1*+#1%5&, 3D+
2 RoOt@1 -2 #1 +#12 +2 #13 — 4 #1% + #15 &, 3D° -
AROOt@1 — 2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #1* + #15 &, 3D° +

-~ »1-1+Root@1 -2 #1 +#12+2 #1° -4 #1* +#1° &, 3D +
2ROOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 3D° —
4RoOtAL -2 #1 + #12 + 2 #1% - 4 #14 + #15 &, 3D° +

ROOt@L — 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #1° &, 3D°M,

- »1-1+Root@1 -2 #1 +#12+2 #1° -4 #1* +#1° &, 3D +
2ROOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 3D° —
4RoOtAL -2 #1 + #12 + 2 #1% - 4 #14 + #15 &, 3D° +
ROOt@L — 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #1° &, 3D°M,

~—»1-1+Root@1 -2 #1 +#12+2 #1° -4 #1* + #1° &, 4D +
2ROOLAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 — 4 #1% + #15 &, 4D° —
4RoOtAL -2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #14 + #15 &, 4D° +
ROOL@L — 2 #1 + #12 + 2 #1% - 4 #1% + #15 &, 4D M,

o —>1-1+Root@1-2#1+#1°+2#1° -4 #1* +#1° &, 4D+
2ROOTAL -2 #1 +#12+ 2 #13 — A #1% +#15 &, 4D° -

AR0OTEL -2 #1 + #12 + 2 #13 — A #1% + #15 &, 4D° +

L 2 1-1+Root@l-2#1+#1%2+2#1° -4 #1° +#1° &, 4D+
2 ROOt@L - 2 #1 +#12 + 2 #13 — 4 #1% + #15 &, 4D° -
4ROOTAL -2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #1%4 + #15 &, 4D° +
ROOT@L — 2 #1 + #12 + 2 #1% - 4 #1% + #15 &, 4D M,

L 2 1-1+Root@l-2#1+#1%+2#1° -4 #1* +#1° &, 4D+
2 ROOt@L - 2 #1 +#12 + 2 #13 — 4 #1% + #15 &, 4D° -
4ROOTAL -2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #1%4 +#15 &, 4D° +
ROOT@L — 2 #1 + #12 + 2 #1% - 4 #1%4 + #15 &, 4D M,

o —>1-1+Root@1-2#1+#1°+2#1° -4 #1* +#1° &, 5D +
2RoOt@1 -2 #1 +#12 + 2 #13 — A #1% + #15 &, 5D° —
AR0OTAL -2 #1 + #12 + 2 #13 — A #1% + #15 &, 5D° +
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ROOTAL — 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 5D°M,

9X » —» 1-1+Root@1 - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1* + #1° &, 5D +
2 ROOtAL — 2 #1 + #12 + 2 #1% — 4 #1* + #15 &, 5D° -
AROOL@L -2 #1 +#12 +2 #13 -4 #14 +#15 &, 5D +
ROOT@L - 2 #1 + #12 + 2 #13 — 4 #1% + #1° &, 5D°M,

9X - = 1-1+Root@1 -2 #1 +#1% +2 #13 - 4 #1% + #1° &, 5D +
2ROOLAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 5D° —
4RoOtAL -2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #14 + #15 &, 5D° +
ROOT@L — 2 #1 + #12 + 2 #13 — 4 #1% + #1° &, 5D°M,

9x - » 1-1+Root@1 -2 #1 +#1% +2 #13 - 4 #1% + #1° &, 5D +
2ROOTAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #15 &, 5D° —
4RoOtAL - 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1%4 + #15 &, 5D° +
ROOT@L — 2 #1 + #12 + 2 #13 - 4 #1% + #1° &, 5D°M,

Hopamnpodpe 6t n cvvaptnon Solve pog emotpépet pileg ¥PNOLUOTOOVTAG EKPPACELS TNG HLopPTg Root.
2V mEPInT®ON 0T propolue va xpnoipomotjcovpe ) cvvaptnon NSolve, 1 omolo pog emiotpéeet
apOINTIKES (TPOCEYYIOTIKES) AVCELC:
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— Solve::svars :

88x
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%
8%

NSolve@sys3, 8%, y, z<D

. -1.48849, y - 0. - 0.906993 C<,
_ -1.48849, y - 0. +0.906993 C<,

- -0.85559-0.684119C, y - —0.744341 - 0.411259 C<,

. -0.85559-0.684119C, y - 0.744341 +0.411259 C<,

- -0.85559+0.684119C, y - —0.744341 +0.411259 C<,

- -0.85559+0.684119C, y - 0.744341 - 0.411259 C<,

. -0.838151, y - -1.83339<, 8x - -0.838151, y - 1.83339<,
- 0.-0.667931C, y - —0.831565<,

- 0.-0.667931C, y - 0.831565<,

- 0.+0.667931C, y - —0.831565<,

- 0.+0.667931C, y - 0.831565<,

- 0.838151, y -~ -1.83339<, 8x - 0.838151, y - 1.83339<,

- 0.85559-0.684119C, y - —0.744341 +0.411259 C<,

- 0.85559-0.684119C, y - 0.744341-0.411259C<,

- 0.85559+0.684119C, y - —0.744341-0.411259 C<,

~ 0.85559+0.684119C, y - 0.744341+0.411259C<,

. 1.48849, y - 0. - 0.906993 C<,

- 1.48849, y - 0. +0.906993 C<<

Equations may not give solutions for all "solve" variables.

Kdavovpe emainfevon ypnotponotodvrag tov tekeotn /"

Sys3é. %

88True, True<, 8True, True<, 8True, True<, 8True, True<,
8True, True<, 8True, True<, 8False, False<, 8False, False<,
8True, True<, 8True, True<, 8True, True<, 8True, True<,
8False, False<, 8False, False<, 8True, True<, 8True, True<,
8True, True<, 8True, True<, 8True, True<, 8True, True<<
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2 1 1 1
Ox< + coee , ccene — coeee= €. %%

y2 ? x4 y6

881.+0.G, 2.+0.C<, 81.+0.C, 2. +0.C<,
81.-4.44089x107%°C, 2. +3.88578x1071° C<,
81.-4.44089x107%°C, 2. +3.88578x 10716 C<,
81.+4.44089%x10716C, 2. -3.88578x 1071 C<,
81.+4.44089%x10716 ¢, 2. -3.88578x107%C<, 81., 2.<,
81.,2.<,81.+0.C, 2.+0.C<, 81.+0.C, 2.+0. C<,
81.+0.G,2.+0.C<, 81.+0.C, 2.+0.C<, 81., 2.<,
81., 2.<, 81.+4.44089%x107%° ¢, 2. -3.88578%x107%° Cc<,
81.+4.44089%x107%6C, 2. -3.88578x 10716 Cc<,
81.-4.44089%x10716C, 2. +3.88578x 1071 C<,
81.-4.44089x107%°C, 2. +3.88578x 10716 C<,
81.+0.C,2.+0.C<, 81.+0.C, 2. +0. C<<

Hopatnpodpe, 6Tt o1 Acelg Tov emotpépel 1 NSolve dev emaindedovv akpipadg to oo, 0ALG TEivOVY
va 10 enoAndgdcovy.

Téhog vdpyovy cvotipata, oto, omoia 0bte 1 cuvaptnon NSolve dev pmopel va dHGEL TPOOEYYIOTIKES
Moelc.

Hapéaderypa 25: 'Eoto 10 chotpa
6 CosHxL =y
X =By

Hopamnpodpe 611 1 e€icmon dev pmopel va Avbel apBuntikd pe ) ypromn g svvaptnons NSolve.

NSolve@86 Cos@xD my, x mEY<, 8x, y<D

— Solve::tdep : The equations appear to involve the
variables to be solved for in an essentially non-algebraic way.

NSolve@86 Cos@xD ==y, x == £Y<, 8x, y<D

Ye T€TOlEG TEPMTAOGELG, Kot Oyl LOVO Gg avTég, ypnotponotovpe m ocvvdptnon FindRoot[eqns, {x, Xo}, {y,
Yo}]1, m omoia avaintel pio aplBuntikn Ao TOL CUGTHUATOG GTNV TEPLOYN TOL onueiov (X, y) = (Xo, Yo)-
Yuykekpipéva, avalnrooue pio apOuntiki Ao ot mtepoyn v (X, y) = (%, 1):

FindRoot@®86 Cos@xD my, x m E¥<, 8x, E<, 8y, 1<D

8x - 1.50285, y - 0.407363<

Ko pion apOunTicn Aoom otV TEpLoyy Tov onusiov (X, y) = (2, 2):
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FindRoot@86 Cos@xD my, x m EY<, 8x, E?<, 8y, 2<D

8x - 7.51124, y - 2.0164<

5.2.6 Amalor@1] ayvAOGTOV 0T0 TIS EEI6MGELS GUGTI|NATOG

To Mathematica dwabétet T cuvaptnon

Eliminate[ {eqns},{vars}]
1 ool Mo EMTPEMEL VO, OTOAEIWOLLLE TIG avaYpaPOUEVEG PEGO ot devTEPN AloTa peTafAnTé pLetaly Tmv
e£IGMGEMY TOV GLOTNOTOC,

Hapéaderypa 26: 'Eoto 10 chompa
ax+y=1
x+(l-a)y=2

OeOPOVTOG TO a O TUPAUETPO KOl ¥PNOLUOTOIDVTHG T cuvaptnon Solve Bpickovpe tig akpifeic Avoegig
TOV GUOTNLOTOG:

Solve@8ax+ym1l, x+Hl-alLym2<, 8x, y<D

-1-a -1+2a
99x - — CPONCTOECOLE Y - — CROUEEOQuEEguge ==

Hopoatnpodpe 61t peTo&d TV ADGEDV TOL GLGTHLATOS VITAPYEL £VOG OEGLOG, TOV 0TOI0 UTOPOVLLE Va Bpolie
anoieipovtag o a HeTaED TV dV0 Acewv. Avt akplBdg, TV epyacia Kavel | cuvdptnorn Eliminate.

Ebdpeon tov deopov pe ) gprion g cvvaptnong Eliminate:

eqn2 = Eliminate@8ax+ym1l, x+Hl-aLym2<, aD

Hl-yLy==x®>+xH-2+yL

Av Bélovpe va emAdoovUE TOV OeCUO MG TPOG Hio €K TV dVO HETAPANTOV, UTOPOVUE OGQPOADG VO
YPNOCULOTOMGOLLE TN cuvapTnomn Solve.

EniAvon tov deopov mg mpog Tt HeTofAnTY

8!

Solve@eqgn2, xD

1 .. el 1 alnnumi
99x - i 12-y- "4=-3y?M=, 9 - i 12-y+ " 4=3Vy2M==
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EniAvon tov deopod mg mpog ™ petofant y:

Solve@eqgn2, yD

= LA LT
99y - céc 11-x - STV =, oy - %5 11 - x+ STHERTEE N==

Hapatipnon: H cuvdaptnon Solve pag mapéyst tn duvatdmto vo KOTOANEOVIE GTO 1010 AmOTEAEGHATOL.
Xvykekpuéva:

av Bélovue vo Adoovpe TO GUTHHO ®G TPOG TN UETAPANTH X OMOAEIPOVIOG TV TOPAUETPO a,
YPNOLOTOLOVLE TNV EVTOAN:

Solve@8ax+yml, x+Hl-aLym2<, x, aD

99xac%c 12-y- 4— VZM=, QXAC%C 12-y+ 4 3Yy2M==

evd ov Bélovpe vo ADGOLUE TO GUTNUO ®G TPOG TN HETAPANT] Y amaAeipoviog v mapdpetpo a,
YPNOUOTOLOVLE TNV EVTOAN:

Solve@8ax+yml, x+Hl-aLym2<, y, aD

ggy . C%C |1—X— II| Ilgl Illllllglllll M=, 9y . C%} 11— x+ é Ill 11 II II éM




